

失踪106天后

江西铅山失踪学生胡某宇遗体被找到

现场勘查中发现录音笔 家属决定尸检查清真相

记者昨天从江西警方处获悉,1月28日,铅山县公安局接到群众电话报警称,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。1月29日,公安机关经对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡某宇。现场勘查过程中发现一支录音笔,已送专业机构鉴定。

昨天下午,胡某宇家属代理律师郑晓静向记者表示,胡某宇遗体被发现后,家属非常悲痛伤心,决定尸检,查清真相。

警方通报

树林中发现一具缢吊尸体,确定死者系胡某宇

通报称,1月28日12时25分许,铅山县公安局接到群众电话报警称,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。查询地图显示,河口镇金鸡山位于致远中学南侧,直线距离不足百米。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查,发现死者衣着与2022年10月14日致远中学学生胡某宇失踪时衣着一致。随即商请检察机关派员监督,邀请家属

代表及其委托律师全程见证。

1月29日,公安机关经对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡某宇。

此外,现场勘查过程中发现一支录音笔,已送专业机构鉴定。同时,公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。调查、检验工作正在紧张进行中。有关情况将及时向社会公布。

事件回顾

2022年10月14日,胡某宇在校内失踪

江西警方此前通报称,胡某宇,男,2007年7月生,汉族,铅山县永平镇排上村胡家塘人,身高173厘米。2022年10月14日,胡某宇在江西省上饶市铅山县私立致远中学(以下简称“致远中学”)校内失踪,引发社会广泛关注。10月15日接到报警后即组织开展调查搜寻工作,未发现胡某宇在校内被害、自杀、发生意外的痕迹证据。

此前通报显示,胡某宇失踪时,致远中学校内共安装有119个监控摄像头,其中109个分布在3栋教学楼、6栋宿舍楼等楼内,10个分布在学校正门、东侧门等室外,学校室外公共区域视频监控覆盖范围约三分之一,绝大部分围墙无视频监控覆盖。学校校外周边共有公共监控摄像头13个,其中北侧围墙外鹅湖大道8个,东侧

围墙外自建房区域3个,西侧围墙外老机械厂区域2个,睢园所在的南侧围墙外树林山岗区域无监控视频。

据2022年10月14日视频监控显示及调查证实,胡某宇下午下课后到食堂用餐,晚餐后17时40分独自回到306寝室短暂停留,后上到五楼阳台停留2分57秒,往睢园和校外树林山岗方向张望。17时45分走出宿舍楼,打篮球的同学与其简单对话,监控显示其往睢园方向走去;17时49分胡某宇再次返回宿舍楼,未回寝室,17时50分到达五楼阳台停留13秒。17时51分30秒胡某宇从宿舍楼走出后,打篮球的同学再次与其打招呼,并看到其走上睢园台阶,17时51分58秒在睢园方向离开视频监控范围之后再未发现胡某宇轨迹。

警方会同多方社会力量进行了多次搜寻工作

2022年10月14日,江西省上饶市铅山县私立致远中学学生胡某宇在校内失踪,引发社会广泛关注。江西省、市、县公安机关联合工作专班2023年1月7日发布通报称,警方自2022年10月15日接到报警后即组织开展调查搜寻工作。

此外,“铅山公安”1月7日通报,警方会同应急管理、消防救援、教体、城管等部门,联合平安义警、蓝天救援、绿洲救援等社会力量,搜索了学校南侧树林山岗约589亩、铅山县至余干县信江河段约200公里、

峰福铁路沿线约22公里;走访了学校附近的2238户居民、159家企业、951辆客货车的司机、全县226处庙宇道观、25家养老机构和1家救助站;排查了72个水塘、运用声呐探查了3个水库;反复查看、交叉复核了6471.5小时的监控视频和31.7万余张交通卡口抓拍照片;先后4次派员赴福建、浙江等胡某宇曾生活或可能前往的区域查找。铅山县委县政府广泛发动村居干部、护山守林员和广大群众,在全县范围内开展了3轮搜寻工作。

(新华 中新)



河口镇金鸡山地图

“4个菜1500块”被处罚

节假日“宰客”现象为何屡禁不止?

近日,游客在广西北海某餐馆点4个菜被收费1500元一事引发关注。28日,北海市市场监管局发布调查处理情况。通报称,该店家存在支付出租车司机回扣招揽客人、未与消费者充分沟通即匆忙配菜下单、部分海鲜经烹饪后分量略少等问题。北海市市场监管局等相关部门已责令该店家停业整顿、限期整改并立案处罚。

节假日“宰客”现象为何屡禁不止?

今年春节期间,网上曝光不少“宰客”现象。除了“4个菜1500块”,还有“6只皮皮虾700多元”“58元的菜品没有肉像一碗白菜汤”等。

北京京师律师事务所律师刘奇奇表示,对餐饮的定价,经营者享有在政府指导价规定的幅度内,根据生产经营成本和

市场供求状况自主制定价格的权利。节假日期间,客流量较高,供不应求,商家为牟取高额利润容易出现各种“宰客”情况。

北京浩天律师事务所律师王鑫月表示,除商家追求高额利润外,监管不严、处罚较轻也给了商家可乘之机。另外,消费

者法律意识淡薄且维权成本较高,难以落实,也使得游客的合法权益受到侵犯时很少选择去维权。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示,“宰客”情况发生时,消费者“举证难”也是导致该现象频发的重要原因。

专家:餐馆通过给司机回扣的方式揽客属不正当竞争

根据当事女游客在短视频平台上的描述,1月24日,她和同行游客到广西北海银滩游玩后,被一出租车司机带去饭店用餐被宰。游客称,饭店上了油螺辣炒、龙顶清蒸、马蹄、贵妃辣炒4个菜,花了1500元。晚上回民宿后意识到被宰,心里很难受。

该饭店并非首次出现此类问题。据媒体报道,自2021年起,在多个生活类平台的评论区内,都有游客反映被当地出租车司机拉去该饭店用餐后发现被宰的情

况。有游客质疑是其联合司机宰游客,并称“看到老板手机,每桌客人都有写带客人过来的司机车牌号码”。

陈音江表示,商家应当凭借产品质量赢得消费者信赖。涉事餐馆通过给司机回扣的方式揽客,对消费者而言,涉嫌侵犯消费者的知情权和选择权;对同行业的经营者来说,也侵犯了其经济利益,扰乱了正常的市场秩序,属于不正当竞争。

王鑫月称,遇到“宰客”情况时,消费者要注意收集、保留购物发票

和单据。消费者可通过拨打12315热线或当地市场监管部门公布的途径进行投诉,相关部门应依法依规严厉打击欺客宰客、哄抬物价等违法行为,妥善处理消费投诉举报,维护市场秩序。此外,相关部门可以建立健全长效机制,成立消费维权应急处置工作专班,加强日常监管,提高节假日期间执法检查频次,畅通投诉举报通道,明确专人负责及时接收处理消费投诉举报。

(央广网)